

«Виновата капель...»

Нанося на топографический план колодцы подземных коммуникаций и обследуя их, я увидел в одном из колодцев теплотрассы лежанку. Мне вспомнился забавный случай, произошедший с моим однокурсником Ваней Ветровым. «Хороши вечера на Оби...». Песня была под стать хорошему весеннему настроению Вани. Он шёл с весёлой студенческой пирушки пригожим мартовским вечерком к набережной Оби. А шёл он не один, а со своей подругой, белокурой студенткой оптического факультета Надей.

На шее у него болтался транзисторный приёмник «Альпинист». В голове у Вани звучал незамысловатый мотивчик «Ах, Надя, Наденька, мы были б счастливы...». «Да, да, Надя, вот только бы найти нам уголок, и желательнее темнее, чем на улице», – с этой крамольной мыслью Ваня внезапно ухнул куда-то вниз и шлёпнулся на что-то мягкое.

– А-а-а! Попал! – протяжно прохрипел чей-то женский голос.

Дернувшись от неожиданности в сторону и ударившись головой о бетон, Ваня услышал тревожный голос своей Наденьки, доносившийся сверху:

– Ваня, ты где?

– Да здесь я, – не своим голосом взревел ухажёр, потирая ладонью ушибленное место.

«Какой же он всё-таки не воспитанный, и так грубо ей отвечает», – подумала оскорблённая Наденька, а уловив донёсшийся из темноты женский стон: «О, Иван!», – бросилась

бежать. А Ване, попавшему в западню, пришлось волей-неволей с тёзкой, «бомжём» и его сожительницей Галей, допивать на троих бутылку «Яблочной». Как-никак, а он им здорово подсобил.

Капитан-невидимка

Военные сборы мы, студенты третьего курса Геодезического института, будущие лейтенанты, проходили летом на Шиловском танкодроме. Боевая подготовка шла своим чередом, но вот однажды капитан Классов поставил нашему отделению задачу: разбившись попарно, выйти в ночное время к определённой цели по компасу и расстоянию.

– В конечной точке я вас встречу, – сказал офицер. – Главное – не заблудитесь.

С наступлением темноты мы тронулись по указанным маршрутам. Ночь, как назло, была сырой и тёмной. Шарахались мы до трёх часов ночи по перелескам и, наконец, наши маршруты сошлись у каких-то развалин.

Но где же наш капитан, обещавший встретить своих бойцов в конечном пункте?

Потыкавшись по развалинам и не найдя командира-невидимку, мы от души обматерили его и, выбравшись на трассу, разбрелись по своим палаткам.

А утром капитан Классов, покусывая свои пшеничные усы, прошёлся вдоль шеренги и, выпучив глаза, скомандовал:

– Кто из вас крыл меня вчера матом – два шага вперёд!

Колыхнувшись, вперёд шагнуло всё отделение. У «невидимки» оказался хороший слух, но мы не боялись наказания, так как с поставленной задачей успешно справились. А это в армии самое главное.